

пролетарской культуры можно лишь во всеоружии хранения и улучшения психического здоровья широчайших масс населения. Посвятите поэтому вы, советские врачи, лучшие свои силы изучению тех условий, при которых психическое здоровье населения лучше всего процветает, изучайте прилежно и развивайте во всю их мощь те психомедицинские науки (медицинскую психологию, социальную психиатрию, психопрофилактику, психогигиену), которые одни лишь в состоянии дать возможность достигнуть того идеала, который находит свое выражение в латинской пословице: Mens sana in corpore sano!

Л И Т Е Р А Т У Р А.

- 1) Abbott. Amer. Journ. of psychiatry, vol. IV, № 2.—2) Айхенвальд. Совр. психоневрология, 1927, № 5—6.—3) Beers. Цит. по Абботу.—4) Birnbaum. Psychopathologische Dokumente. Berlin. 1920.—5) Bleuler. Zeit. f. d. ges. N. u. P., Bd. 78, 1922.—6) Бондарев. Каз. Мед. Ж., 1927, № 6—7.—7) Bonhoeffer. Klin. Woch., 1923.—8) Bumke. Kultur u. Entartung. Berlin. 1922.—9) Cullere. Les frontières de la folie. Paris. 1888.—10) Галант. Irrenpflege, 1926, № 3.—11) Ганнушкин. Психиатрия. Москва. 1924.—12) Гросман. Совр. Психоневрология, 1927, № 5—6.—13) Forgel. Neuro-psychische Hygiene.—14) Филиппенко. Что такое евгеника. Петроград. 1921.—15) Hentig. Zeit. f. d. ges. N. u. P., Bd. 84, 1923.—16) Юдин. Евгеника. Москва. 1925.—17) Кгаерлин. Zeit. f. d. ges. N. u. P., Bd. 63, 1921.—18) Kretschmer. Körperbau und Charakter. Berlin. 1922.—19) Kretschmer. Ueber Hysterie. Leipzig.—20) Ломброзо. Гений и умопомешательство.—21) Мендельсон. Нервно-психиатрическая гигиена и профилактика. Москва — Ленинград. 1927.—22) Reitman. Psychische Grenzzustände. Bonn. 1922.—23) Сегалов. Основы советского законодательства о душевнобольных. 1925.—24) Sommer. Zeit. f. Krankenpflege, 1901.—25) Sommer. Oeffentliche Ruhehallen. Halle. 1913.—26) Sommer. Klin. Woch., 1922, № 42.—27) Сикорский. Тр. I Съезда отеч. психиатров в Москве. СПБ. 1887.

Рефераты.

а) Инфекционные болезни и иммунитет.

251. Предохранительная прививка против кори. J. Zikowsky (Wien. Klin. W., 1928, № 1) сообщает о благоприятных результатах, полученных им от применения при кори сыворотки реконвалесцентов. Автор настаивает, чтобы этот способ применялся по крайней мере у тех детей, которые подвергаются непосредственной опасности заразиться.

C. C-в.

252. Клопы и возвратная горячка. H. P. Rosenholz и M. J. Gilbert (Zentr. f. Bakl., 1927, Bd. 103, № 6—8) убедились путем опытов, что укусом клопа, зараженного recurrens'ом, болезнь эта не передается.

C. C-в.

253. К лечению столбняка. На основании собственных клинических наблюдений и литературных данных Mandl (реф. Zentr. f. Chir., 1928, № 4) указывает, что в случаях столбняка поясничная или крестцовая анестезия дают через несколько часов исчезновение неподвижности нижних конечностей, брюшных и спинных мышц. В целом ряде случаев автор наблюдал от такого лечения улучшение состояния столбнячных больных и даже полное их выздоровление.

II. Цимхес.

б) Внутренние болезни.

254. Новый клинический индикатор для мочи. Mark-Walder (Schweiz. med. W., 1928, № 1—2) предлагает в качестве такового смесь равных частей красной метиловой краски (Methylrot) и метиленовой синьки в спиртовом растворе (по 0,5 на 1000,0 алкоголя); смесь эта в кислом растворе имеет синий цвет, а в щелочном — зеленый.

C. C-в.